

全面动员 全民参与 同心共创全国文明城区



志愿服务走进澄江 新时代文明实践「六讲」

马岱良出席

本报讯(记者 刘美君 兰天 刁翌阳)9月24日,随着文艺志愿者一出精彩的北京鼓乐表演,重庆(北碚区)新时代文明实践“六讲”志愿服务活动在澄江镇北泉村拉开帷幕。

市委宣传部副部长、市文明办主任马岱良、区委常委、宣传部部长江绪容出席活动。活动中,马岱良上台以自身经历,借助道具举例,生动地向村民们讲述了自己勤俭节约的故事,号召大家要弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,树立节约光荣、浪费可耻的思想观念,并将厉行节约的思想观念外化于生活实践之中。

北碚区新时代文明实践志愿者李若菲、西南大学法学院博士杜志红、区文化馆副馆长刘晓山,分别以《疫情大考验彰显中国特色社会主义好》《民法典 人民至上》《节约好习惯 文明新风尚》为题,向当地村民讲理论、讲法律、讲健康,内容生动、形式多样,中间还穿插了充满趣味的魔术表演及舞蹈演出。

当天的新时代文明实践“六讲”活动结束后,志愿者们还在现场为参与活动的村民开展义诊、义务理发、园艺培训、垃圾分类指导等志愿服务活动。

据了解,围绕“谁来讲、讲什么、怎样讲”的问题,我区充分发挥区文明委成员单位 and 区级部门优势,建立起6支新时代文明实践区级宣讲志愿服务队,深入新时代文明实践站点,联动街镇常态化、面对面开展“讲理论、讲政策、讲法律、讲科技、讲健康、讲典型”的“六讲”活动,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,真正打通宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”,不断提升群众思想觉悟、道德水准、文明素养和社会文明程度。

区政府召开 第121次常务会议

何庆主持

本报讯(记者 邓公平)9月24日,区长何庆主持召开区政府第121次常务会议,研究部署近期重点工作。

会议指出,当前,我区疫情防控总体形势良好,但面临的风险丝毫不能忽视。全区上下要进一步提高政治站位,按照国务院安排部署和市政府工作要求,认真做好秋冬季新冠肺炎疫情联防联控工作。要严格落实“四早”要求,完善监测体系,做好人员、物资、场所等应急准备,认真落实低风险地区重点场所常态化防控各项措施,不断提升居民防控意识和能力,坚决防止疫情反弹,持续巩固防控战果。

会议强调,国庆、中秋“双节”将至,各类事故灾害防范压力增大。各单位要深入贯彻习近平总书记关于安全生产与自然灾害防治工作的重要批示指示精神,自觉扛起防范化解重大安全风险的政治责任,把确保“节日期间绝对安全”作为当前的重要任务,扎实开展风险隐患排查整治,严格执行节日期间24小时值班、领导干部带班、信息报告等应急值守各项制度,层层落实责任,做好应急准备,切实保障人民群众生命财产安全。

会议审议通过了《关于落实生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线制定生态环境准入清单实施生态环境分区管制的实施意见》。会议强调,要深入学习习近平生态文明思想,坚定贯彻“共抓大保护、不搞大开发”方针,建立以“三线一单”为核心的生态环境分区管控体系,加快把北碚建设成为山清水秀美丽之地,筑牢重庆主城重要生态屏障。会议还研究了其他工作。



周旭在调研中央生态环保督察反馈问题整改工作时强调

扎扎实实抓整改 一件一件抓落实

本报讯(记者 秦廷富)9月25日,全市中央生态环境保护督察整改部署暨全市生态环境保护建设推进电视电话会后,区委书记周旭、区长何庆在北碚分会场召开会议安排部署整改工作。周旭还就相关问题现场调研,并提出整改意见。周旭要求,相关部门要深入学习习近平生态文明思想,深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,扎扎实实抓整改,一件一件抓落实,切实抓好中央生态环保督察反馈问题整改。

调研中,周旭强调,全区上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,扎扎实实抓整改,一件一件抓落实,切实抓好中央生态环保督察反馈问题整改。要提高政治站位,把抓好督察反馈问题整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,始终保持加强生态文明建设的战略定力,以更高的标准、更严的要求、更有力的举措推进生态环境保护工作。

周旭强调,各部门要以更高站位推进生态文明建设,坚决落实“共抓大保护、不搞大开发”方针,学好用好“两山论”、走深走实“两化路”,努力推动全区生态文明建设迈上新台阶。要以更大力度推动督察问题整改,扎扎实实抓整改,一件一件抓落实,确保把问题整改到位、改彻底。要坚持问题导向,深挖问题根源,以点带面、标本兼治,细化落实整改措施、整改时限,全力推进生态环境问题整改。要高度重视全力做好反馈问题整改,以更实举措抓好生态环境保护工作,提高生态环境治理水平,加快把北碚建设成为山清水秀美丽之地。

区委常委、常务副区长董伦、副区长刘小辉,以及相关部门主要负责人参加调研。

区委办公室一支部开展 “文明餐桌党员先行,厉行节约蔚然成风”主题党日

周旭参加

本报讯(记者 曾晓隆)9月27日,区委办公室一支部开展“文明餐桌党员先行,厉行节约蔚然成风”主题党日。区委书记周旭以普通党员身份参加主题党日。他强调,要贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,坚持党员领导干部率先垂范,在厉行节约、反对浪费特别是餐饮浪费上走在前、作表率。

主题党日上,党员同志学习了《习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围》《市委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神》《致全区党员干部的倡议书》,并作了交流发言。

认真听取发言后,周旭指出,制止餐饮浪费行为,事关保障粮食安全、事关社会文明进步。全区广大党员领导干部要贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,坚持率先垂范,在厉行节约、反对浪费特别是餐饮浪费上走在前、作表率。

周旭强调,要自觉参与“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”,把厉行节约要求贯穿到工作、生活各个方面,办公资源节约集约利用,会务活动拒绝铺张浪费,日常接待杜绝公款浪费,个人用餐提倡合

同吃国庆面 弘扬爱国情



本报讯(记者 齐宏文)9月28日,由区委宣传部、区教委主办的“弘扬爱国情、倡导新民俗、同吃国庆面”主题活动在朝阳小学南校区开展。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕。随后,重庆市第三批援鄂医疗队队员赵凤娟讲述了自己在武汉抗疫的亲身经历,北碚区博物馆工作人员胡元介绍了红岩烈士陈然的英雄事迹。朝阳小学师生表演了情景剧《家国风尚》,合唱《不忘初心》,共同庆祝祖国71岁生日。

当天,朝阳小学还组织开展了一次特殊的主题班会,老师为学生们介绍了北碚特色面食——北泉水磨手工面。在老师的带领下,孩子们学习传统节日民俗、分享祖国各地特色面食。四年级5班王芮晨告诉记者:“吃国庆面是我们的一项新民俗,希望用这种独特的方式庆祝祖国妈妈的生日。”在活动最后,孩子们一起吃热腾腾的国庆面,为祖国送上美好祝福(如图)。

国庆期间,我区还将深入开展“吃重庆小面 庆祖国华诞”主题活动,全区各级机关、学校、企事业单位和城乡社区等都将开展国庆面活动,共同祝愿国泰民安。

区城市管理局:市容市貌专项整治在行动

同时还向商户宣传相关的城市管理法律法规,引导商贩主动遵守有关规定,规范开展经营活动。对于部分不能立即整改到位的问题,执法人员向商户开出责令整改通知书,令其在限定期限内完成整改任务。

据了解,区城市管理局采取流动巡查与突击检查相结合的方式,持续保持高压态势,坚决遏制各类违法行为,确保市容市貌整治有序。同时采用灵活务实的手段,疏堵结合、积极引导,提高市容整治工作的针对性和实效性。

“我们将常态化开展此类专项整治行动,加大对人员密集区、重点商业区的排查整治力度,提高城市精细化管理水平,努力为广大居民创造一个整洁有序的生活环境。”区城市管理局执法人员李天银说。

区城市管理局通过“城美山青”工程,对照标准,直面工作难点,不断加强特色示范道路建设,城市空地覆绿、立体绿化等工作。从完善设施、环境绿化、秩序规范等方面,不断提升城市形象品质。

据了解,区城市管理局上半年加强统筹协调,联合管委会等单位完成了3个城市公园的建设,坡坎崖绿化美化28万平方米,完成“邮票广场”16个零星点位提质,改建面积达10.7万平方米。接下来,区城市管理局还将重点完善人行道的提升工程,对32条道路进行提前摸排,根据道路材质、破损面积、建成时间等因素统筹科学安排,通过硬化、美化、绿化、序化提升优化市民的出行体验。

在天生街道奔月路社区畔溪名都小区,一栋居民楼下整齐排放着4个分类垃圾桶,不少居民正拎着垃圾来此投放。

为提升城市环境质量,区城市管理局积极开展生活垃圾分类工作,打造出涉及30余个物业小区的生活垃圾分类示范点,并将示范点示范辐射的功能充分利用,达到以点带面,由面带动全区的效果,使得城市生活垃圾回收利用率不断提升。



建好的斑竹村“邮票广场”。记者 向金城 摄

值得一提的是,在“北碚区生活垃圾分类环境守护行动”中,区城市管理局以我区独特的城市形象创立了一套统一、规范、可持续的宣传体系,通过打造一系列广告语、宣传品以及文创产品,将垃圾分类从知识到技能,从政策到文化,进行全方位梳理打造,使垃圾分类工作取得明显成效。

“只有充分做好垃圾分类工作,才能减少对环境的污染和影响。”区城市管理局副局长蒋娟告诉记者,接下来,区城市管理局还将进一步加快推进城镇垃圾收运体系建设,加强垃圾分类基础设施建设,并牵头做好垃圾分类领导小组的日常检查、考核工作,持续深入推进垃圾分类工作有序开展。



本报记者 向金城 刁翌阳

城市环境是一座城市的名片,体现着城市的形象。为提升城市环境品质,区城市管理局开展专项整治行动,进一步提升市容市貌,为市民营造更加整洁有序的生活环境。

重拳出击
发现问题立即整改

歇马路人流、车流量较大,且周边商户较多,占道经营、乱堆杂物现象时有发生。对此,区城市管理局主动作为,采取宣传与疏导相结合、规范与整治相结合的方式,集中力量对歇马路的市容乱象和安全隐患进行整治。

“老板,这些东西要收起来,不能堆放在店外面,这样会影响行人通行,既不安全也不美观。”整治过程中,对存在占道经营的商家,城管执法人员立即上前纠正、劝导,将违规占道的商户清理,对沿街堆放、晾晒物品的行为予以批评并督促清理。

城美山青
城市颜值内涵提升

位于天生街道斑竹村的“邮票广场”,枝繁叶茂的树木如伞般向四周撑开,三三两两的市民散步其间,享受着绿荫的舒适和惬意。这里已经成为附近居民休闲锻炼的好去处,很难想象过去此处曾是西南大学的一块荒地,脏乱差的环境曾让市民们避之不及。